

泗水山村小学来了位爱心妈妈

自掏40万,让山里娃吃上热乎饭



“吃饭去喽!”3日中午11点40分,随着一声声欢呼,济宁泗水县苗馆镇东鲸小学的151名学生跑出教室、冲向食堂。

今秋开学以来,爱心人士陈晓娅每天为师生们提供免费午餐。一份山药炒肉片、一碗咸汤、一个馒头,虽不丰盛,却让让孩子们都吃上了热乎又放心的饭菜。

本报记者 贾凌煜

1 家长不用赶 几十里路送饭了

3日中午,距离放学还有十分钟,学校小食堂里已经飘出阵阵香味,勾得人垂涎欲滴。等食堂工作人员摆好桌椅,再分发完餐盘和汤碗,学生们也就放学了。

餐厅不大,优先让一、二年级的小朋友进来。接过大汤勺,陈晓娅忙给孩子们盛菜。山药炒肉片,既营养又清淡,一碗加了菜叶和黄豆的咸汤,再加一个大馒头,足够让孩子们吃得饱饱的。

“慢点吃,别着急,不够还有。”一阵忙活,每个孩子都开始吃了,陈晓娅才放下手中的汤勺,稍微松了口气。两个月的相处,孩子们对她已经非常熟悉,嘴里塞满饭菜,还不忘看上一眼,就像在跟妈妈撒娇。每当看到孩子们的眼神,她总会回一个微笑,叫声“乖宝贝”。

“真好吃!”盛上满满一勺菜,童童一口放进嘴里嚼起来。刚上二年级的他和几位同学边吃边笑,虽不懂什么是慈善,却知道从今年9月开始,再也不用吃凉馒头就白开水了。和童童一样,吃上热乎饭菜的还有东鲸小学的其余150名学生和11位老师。

今年57岁的冯庆林,46岁时才有了一个儿子,今年刚上四年级。由于学校离家太远,每天中午,冯庆林都要给孩子送饭。送饭、接送孩子,一天下来得来回6趟,走几十里地,辛苦不算,家里大活小活都耽搁了。“现在好了,好心人给娃娃们提供免费午餐,俺不用跑了,孩子也能吃上热乎饭了。”

“每位学生的午餐标准是4元钱,我全部支付,再加上其他的资助,每年大约40万元。”出生于1983年的陈晓娅,目前在济宁和滨州两地承接园林工程,经营超市策划公司,开支虽大,目前来看还可以负担。



3日中午,陈晓娅在泗水县苗馆镇东鲸小学给孩子们打饭。 本报记者 贾凌煜 摄

2 凉馒头就辣条,深深刺痛了她

东鲸小学成立于1996年,最初是由周围7个村庄集资修建的。随着山上部分村民陆续搬走,如今学校为4个村庄服务。建校之初,学校基础设施很不完善,20年过去,学校建筑已是老旧不堪,门窗坏了,墙皮脱落了,课桌椅摇摇晃晃。

“学校一共151个孩子,80%是留守儿童,还有的是孤儿或亚孤儿。”2012年,孙明宽来到东鲸小学担任校长,眼见着孩子们无人照管,离家几个山头,中午无法回去,有条件的家庭每天给孩子送饭,没条件的孩子只能饥一顿饱一顿。2014年,

经过多方努力,学校终于有了自己的食堂,可有的孩子还是不舍得花钱。

陈晓娅是苗馆镇人,3岁丧母5岁丧父,自幼跟随济宁的姨妈一家生活。如今忙着做生意,但每隔几年都要回苗馆镇看看。今年7月份第一次到东鲸小学时的情景,她至今记忆犹新。到午饭时间了,家庭条件好的学生到学校食堂买饭,没有钱又没人送饭的学生只能自己想办法。

“有几个孩子从书包里掏出馒头,没有菜,只能到校外买包五毛钱的辣条就

着吃。”同样是孩子,差异怎么这么大呢?这深深刺痛了陈晓娅的心。没想到离乡这么多年,还有这么多孩子过着自己当年的生活,陈晓娅暗暗发誓:“我一定要让穷苦的孩子吃上热乎饭!”

这一发誓,给陈晓娅带来的是40万元的支出,给学校带来的则是免费午餐以及焕然一新的校舍、桌椅……不过,晓娅说,自己从小过苦日子习惯了,山里的留守儿童没有爸妈在身边,以后她就是这151个孩子的妈妈。“有这么多孩子在身边,再苦我也觉得很幸福。”

3 “大家放心,我一定说到做到”

每次陈晓娅来东鲸小学,四年级的亮亮都特别高兴,晃悠着上前打个招呼,弱弱地叫声“阿姨”。今年11岁的他,父母都是精神病人,没有能力管孩子。亮亮放学回家,还得给父母做饭。吃上免费的热乎饭,对亮亮来说,是从来不敢想的事。

没有父母教导,虽然11岁了,亮亮仍然很怯生,在学校里经常躲着走。刚来到这所学校时,陈晓娅第一眼就看到了他。下课之后,别的小朋友打打闹闹,他一个人蹲在墙角,捧着一本书,不时抬头看看,眼神里想和同学们玩,又有些胆怯,十分让人心疼。

“没有大人管,不知道亮亮什么时候洗洗澡,脖子和身上全是黑乎乎的灰。”第二次来时,陈晓娅和同行的爱心人士郑守生带他到泗水县城理了发,洗了澡,又买了身新衣服换上。“哇,我一看,这不完全变了个人嘛!”晓娅说。

郑守生是陈晓娅丈夫和姨妈的好友,也是看着晓娅长大的。自从晓娅打算资助东鲸小学,一直都是郑守生帮忙制定方案、部署实施。“我一辈子从事教育工作,现在退休了,知道爱心是人身上最可贵的品质。一开始我和晓娅的姨妈、姨

夫有些犹豫,资助学校开支太大,也担心关系太复杂,但现在事情进展很顺利,我们都特别支持她。”郑守生说。

“从现在起,我负责咱们全校师生每天的免费午餐,每年给孩子们制作两套校服,帮孩子们筹建爱心书屋。下一步,我还会聘请英语老师、音乐老师、舞蹈老师,让孩子们增长知识。大家放心,我一定说到做到!”这是今年9月18日上午,当“晓娅爱心慈善学校”的牌子挂到东鲸小学的门口时,陈晓娅对着所有的孩子和家长郑重作出的承诺,现在她正在一步步地实践着。



除了提供免费午餐,陈晓娅还给东鲸小学修缮了校舍,更换了课桌椅。 本报记者 贾凌煜 摄

老歌戏曲评书小品相声,看戏听歌不花钱
字大声大屏大手写短信,简单实用真贴心

老人手机马上进入智能时代。拥有一部智能老人手机就相当于同时拥有一部音乐播放机,评书机,视频看戏机,一部照相机,一部收音机。一部智能手机就能让老年人的生活更加多姿多彩。现在,国内专业智能老人手机厂商京立通信有限公司根据老人需求,使用习惯,推出首款D21智能老人手机。界面图标,功能,操作等都经过了1年2000多位60岁以上老年人的亲身试用体验,一学就会,一看就懂,彻底改变了老人不会使用智能手机的现状。并且加入了1000段经典老歌,评书,戏曲,小品相声,让老年人养生娱乐两不误。

在2016年世界电信日到来之前,京立通信有限公司本着“关爱老人,丰富老人晚年生活”的宗旨,特举办大型智能老人手机普及推广活动,以工厂价格直供500台智能老人手机给广大读者,市场原价为799元,现推广价格仅需358元(电池,充电器,说明书保修卡)想买智能老人手机的朋友千万不要错过!请广大老年朋友提前拨打电话4006-528-599申领体验!

老人专用智能手机

惠民推广活动全国展开

操作简单 一看就会

手机功能

3.5英寸超大屏幕,文字又亮又清楚;BOX超大喇叭,声音响亮又清晰;外置接听挂断键,手写短信,双卡双待,简单方便又好用;3000毫安大容量锂电池,待机超长超省心。

娱乐功能

1000多段老歌,评书,戏曲,相声小品,广场舞视频,看戏听歌更开心;支持GPRS上网功能,QQ,微信,亲情沟通更方便;照相,录像,录音,精彩生活随时记录!

广播功能

真正智能收音机,全波段自动搜索存储电台,独立拉伸天线,随时随地听广播,信号接收强,声音清楚无杂音,足不出户尽知天下事。

贴心功能

模拟电视机,随时随地看电视,自动对时,老黄历,闹钟,计算器,智能语音王,一应俱全。外置手电筒方便实用;SOS求助功能,出门在外更安心。

【活动内容】

- 1.活动期间享受出厂价格,再赠68元8G内存卡和超大字体操作使用手册,数量有限,赠完为止。
- 2.本次活动仅针对老年朋友。
- 3.快递送货上门,货到付款。
- 4.手机均为正品行货,厂货直供、品质保证、假一罚十。

申购热线 **4006-528-599**

特别声明:本次活动申领一台手机仅需358元(电池,充电器,说明书保修卡),颜色:黑色,红色,如果想再备一块原厂电池备用,只需加40元即可,除此之外不再收取任何费用!请广大消费者谨记,如遇额外收费等情况,请及时拨打4006-528-599举报投诉!

